

# 活跃在富豪与官场中的风水师们

▶一个隐秘的风水师群体正在壮大,他们活跃在富豪与官员周围,为他们预测未来,判明是非,提供心灵的慰藉——很多时候,那些权贵们主宰着别人的命运,却时常无力主宰自我。他们的财富和权力欲望快速膨胀,不安之感也在日益扩张,他们想用金钱购买一种玄幻的力量,来换取内心的安宁。

## 富豪们的风水算盘

作为一个从内地挤进香港的玄学者,秦翰林也有特别的“头衔”——1988年,秦毕业于天津大学中文系,他将这一点印在名片上——像他这样有学士学位的风水师很少,这绝对是个好卖点。

如今,他对富豪已经见惯不怪了。他有一位山西客户,是个腰缠万贯的煤老板,因为又是台面上的人,在当地不敢胡来,只好到深圳包二奶。也正是因为在当地被压抑了,到了深圳,他将二奶的数量扩充到他能承受的极致。对于包二奶,他有要求,一定要带女孩来给秦翰林看旺不旺夫,秦翰林说哪个好,他就给哪个买房子车子,每个投资500万。秦翰林亲眼看着她们从普通皮草包到LV,到钻戒,到宝马。对富豪来说,这是九牛一毛:“我运气好时,一个月就赚500万,一个二奶就赚回来了。”他先后领过八九个女孩去找秦翰林。

但“二奶”也不闲着,等有钱之后,她们也能包“二爷”。

秦翰林认识一个潮汕老板的“二奶”,有一次就带了4个男的去找秦翰林。她拐着弯问秦翰林:这4个男的哪个和我合作能发展好。秦翰林看着4个男留学生齐刷刷排在眼前,心里明白,聪明的“二奶”是在为自己铺后路。

还有一个富豪,要他算来生。但秦说只能算到九十几岁,算不了来生。富豪就嘀咕:我捐了这么多钱,来生一定能过得好吧——秦心里发毛:这投资,还跨一个轮回呢。还是这个富豪,到处找高僧给他灌顶,终于花到100万买大智慧。

有一年,秦翰林应邀到温州一家医院做美容与改运的讲座。他从相学对人的影响讲起,讲体态,讲运程,讲到胸部的玄学理论。“乳房圆润,挺拔,容易多贵人,旺子女,增加自信。”一讲完,三十多个女人立刻围住他,七八个当场报名隆胸。

他嘲笑地说,你看啊,这个富豪100万买灌顶,但真正的遁世高僧是清心寡欲的,会用自己的功力来换钱吗?这

个几千万买字画,你可以买字画,但能买得到修养?还有这个隆胸的,一支胶原蛋白一万块,一个乳房注射60支,两个乳房多少钱,我们算一下,一共是120万,而这个只能维持两年半,减去渐渐下垂的半年,其实只有两年,120万除以720天,那就是每天一千六百多块钱……这是多少钱啊!

## 富豪们的恐惧与颤栗

“别人看到富豪风光无限,我却看到了他们的脆弱与灰暗,”广州的风水师黄女士说。

让她最为唏嘘的是一名上市公司的主席。每隔一段时间,他都会打电话向她哭诉。他身家超过100亿,还是个媒体明星。年轻创业时,他与妻子共度患难,但有钱后,开始出轨找情妇。妻子找私人侦探去调查,发现后,一句话没留,带着半岁的儿子离开了。他回到家,发现整个家都空了,连家具全都搬走了。从此,他再没见过儿子一眼。

儿子生日时,他买了很多礼物,站在妻子楼下等,但儿子站在楼上往他头上砸垃圾。这个人在公众场合幽默、健谈,却在黄女士面前展示了不为人知的一面。他让她算,是不是与儿子没有缘分,让她算他刚认识的女人是爱他,还是爱他的钱,让她算身边所有人的八字,保镖、保姆,司机,财务总监。看这些人是真心的,还是想害他。

每当听到这样的故事,黄女士总是抱着同情。来找她的客人多是多情所困。在现实世界里,他们掌握巨大的财富;在感情世界里,却充满恐惧与不信任。他们待价而沽,又厌恶他人以利益算计爱情。他们渴望纯粹的爱,却缺乏爱的能力,一个个跑到她这里来,寻求命理上的帮助。

她结识富豪,也结识了富豪的妻子,见识了千姿百态的不幸福及丰富宽广的人性世界。一名富豪的老婆曾问她:黄师傅,你算一下,我应该今晚几点和我老公做爱?黄女士感到很别扭,婉言拒绝算不了。“这是一种情感表达,不能拿玄学来算计”,她不愿意纵容失去自我的迷信。

## 官场的水风经

由于长期被视为封建迷信,中国的风水市场一直处于半隐秘状态。对官员而言,看风水算命理是与他们所宣称的信仰相悖逆的,而偷偷找到一名好的风水师并不容易。风水师王明生(化名)观察到,在风水师与官员之间,有一批掮客充当着中介,甚至为领导请风水师,成为了下属表达忠心的时髦方式。

“重要会议”前夕,是这批掮客活动的高峰期。这个时候,他们都希望领导高升,好给他们腾出位置,为了表现自己,他们就会和领导说:书记,你要换一个地方办公啊,你要前进一步啊,要担任更重要的职务啊,要挑更重大的担子啊。领导很高兴,问 he 为什么这么说。对方继而说:我认识一个大师,给你指导下。”

有一名女风水师曾经扮演一名官员的女朋友,陪他和新来的领导吃饭。整个饭局中,她都在极力观察对方的相貌容颜,和每一个小动作,以此揣测对方的人品风格兴趣爱好。一顿饭下来,她就必须给客人答案,教他如何与之相处,如何讨其欢心,投其所好。

最让她感到神奇的一次经历是,同一个政府部门里,有3个人同时来找她,为了克制其余各方,都求她赐予法宝良方。她只能努力把3个人的关系变得和谐。她不禁感叹,人性真是无比宽广,一名风水师不仅要有过硬的专业水平,还要有承受人性的秘密的本领。

那些在社会上呼风唤雨的人,会在风水师面前展示脆弱与茫然,风水师参与了他们的生活,为他们排忧解难,可这并不能唤起风水师的同情。有人问王明生,当你坐在沙发上,看着他们或哭或笑或说谎,是什么样的感觉?他笑笑,平静地说,就像看着一群演员尽情地演戏,自己是唯一的观众。

(摘自《南方人物周刊》林珊珊 梁为/文)



2012年3月30日

星期五

壬辰年三月初九

第十三期

湖南日报报业集团主办

国内统一刊号:CN43-0032

邮发代号:41-12

全国邮政投递服务热线:11185

本报邮箱:web-bwb@163.com

一个优良的税制应该简单有效,符合税收中性原则,能最大限度地减少对经济的扭曲,同时又能满足国家的财政需要,保证必要的公共产品的供给。从这一点来看,增值税非常符合最优税制的特点。因此,我们主张以增值税为基础的单一税制度。

# 重复征税:中国税制之弊

周末

近十年来,我国税收增长迅猛,以每年平均20%的速度递增,远高于GDP和居民收入的增长速度。2011年,政府的税收收入为8.97万亿元,同比增长22.6%,而我国同期GDP的增长速度为9.2%,税收的增长速度超过GDP的两倍。税收增长的失控,政府征税的权力不受制约固然是最重要的原因,但与我国繁杂的税制也有莫大的关系。我国的税制除了税种繁多,税率高以外,严重的重复征税是一个重大弊病。

重复征税是指对同一纳税主体、同一征税对象多次征税。重复征税不仅直接加重了纳税人的税负,而且影响生产要素的自由流动,妨碍市场分工的专业化水平,使税制既不公平,也无效率。

## 营业税与增值税并存

营业税是按销售额全额征税,而增值税只对销售额全值中增值部分征税。例如:甲厂生产的商品由两个部件组成,售价为100元,营业税税率为5%,它的税负本应该为5元。但如果在实际生产中,该商品的两个部件分别由乙厂和丙厂生产,售价分别为40元和30元,那么甲厂在购进这两个部件时,乙厂和丙厂就分别缴纳过2元和1.5元的营业税,而甲厂最终以100元的价格销售它的商品时,还需再缴纳5元营业税。那么,这种商品的实际税负就为8.5元,实际税率为8.5%,远高于5%的法定税率,这就是营业税带来的重复征税的结果。

现代社会分工复杂,专业化程度越来越高,商品的生产要经过很多环节,一件产品被生产出来后,有的是直接被消费了,有的是进入了下一个生产环节。因此,营业税在执行过程中,不可能一一细辨商品的购买者是否是最终的消费者,往往把中间环节的企业当成终端消费者征收营业税,这部分税负又往下一个环节传递。如果一个商品经过10个环节,它就会被重复征收10次营业税。

## 小额纳税人制度

除营业税与增值税共存外,我国增值税

## 微言“算”听

**反正都是共产党的钞票** 2007年,神马集团计划上马一个化工项目,基础投资需20亿-30亿元。申请立项前,原神马集团一位老领导,私下找到吕清海,表达忧虑与担心,“搞不好,可能拖垮整个神马集团”。吕清海的答复让这位老领导大吃一惊:“反正都是共产党的钞票,如果干不好,神马垮了,只要不犯错,这里吃不了这碗饭,去别的地方照样吃。”过去,我们常常惊奇于一些地方官员的胆量,他们每到一处,就立刻投资上大项目,或者大搞城建,显得毫无顾虑。原来,官员们是拿公家的钱“赌博”。

**中国现在特别讲特权** 什么叫人的素质?我觉得就是平时尊不尊重人。不在乎文化高低,或者什么不同的阶级,把别人看得跟自己一样,这就是尊重人,中国缺这样的人。中国现在特别讲特权。比如两个人吵架,一个就说:“你有什么了不起?”你看,不是讲什么道理,而是比谁了不起,不是你压倒我,就是我压倒你,不讲尊重、平等。人和人之间没有同情心,社会就会变得冷酷。”(茅于軾)

**我没叛逃,我不是反美斗士** “我很好,没有‘叛逃’,也没有理由‘叛逃’,此地甚好,我干吗要逃?我没有受到人身限制。当然,其他的诸如‘婚变、转移财产’之类,也都是一派胡言,和我没有一毛钱关系。胡同大爷司马南依然我行我素。当然,最近遇到点儿麻烦,这毕竟是暂时的,闭嘴几天对胡同大爷养嗓子有好处,你信不?”“如果对美国的霸权政策提出批评叫‘反美斗士’,对中国的问题进行批评,我是不是‘反华斗士’呢?现在一些文化神棍,利用人们的不满,把西方所谓‘普世价值’当作救世的良方,实际上是对中国前途的不负责任。”(司马南)

**谢谢你的“盐语”** 在新加坡,任延一个人到餐厅去吃饭。刚尝了一口,不由大叫一声:“怎么这么咸?想咸死人啊!”十几分钟后,几个穿制服的人走进来。一个人主动向他们招手:“是我打的电话,这位小姐说咸死人,我担心这家餐厅用的是工业用盐。”任延和餐厅老板以及报警的人一起被叫到卫生部门,来人还没收了所有的盐。任延抱怨那个多管闲事的食客,餐厅的老板是自己朋友的男朋友。这下,可彻底把他得罪了。回到公寓,一会门铃就响了起来。果然是朋友和她的男友。没想到朋友的男友笑了笑然后一个深鞠躬:“任小姐,谢谢你了。如果不是你,我还没发现餐厅的盐有不合格产品。你让我避免了更大的损失!”

**别把“维稳”当个筐** 2011年9月,周锡宝在工地打人致死。当地政府为让被害人家属封口,支付92万余元公款作为周锡宝给被害人的赔偿,周锡宝获得轻判。官方回应称,出于维稳考虑,才支付赔偿。一桩刑事案件,加害人和被害人家属双方在法律框架下解决赔偿问题就是了,假如加害人没钱赔偿,自然有法律解决。但那莫名其妙的公权力却横插一杠,还口口声声地辩解:“出于维稳考虑”。我怀疑,当地官员犯上了维稳偏执狂。(综合《新京报》、《华商报》等)

的另一个严重问题是小规模纳税人制度。

小企业被划为小规模纳税人,无权抵扣外购项目的进项税额,并且按全部销售额全额征收,目前的税率为3%。这实际上就是一种营业税,完全没有任何增值税的优势,必然导致小规模纳税人的产品会被多重征税。

除重复征税严重之外,小规模纳税人制度还会妨碍一般纳税人与小企业的交易。举个例子来说,小规模纳税人A公司将一个产品以不含税价格120万元卖给一般纳税人B公司,再加个3%的增值税,最终含税价格为123.6万元,当B公司再将这个产品卖给最终消费者时,如果要净赚5万元,那么不含税卖出的价格应该是125万元,在销售时再缴纳17%的增值税,税负为21.25万元,但B公司只能抵扣3.6万元。这一过程B公司实际只增值了5万元,却要缴纳17.65万元的税,远远超过了实际应该收取的增值税0.85万元(5万×17%)!

很明显,只要小规模纳税人与一般纳税人在相同的行业,经营相同的业务,小规模纳税人根本无法跟一般纳税人产生什么交易。对一般纳税人来说,只要同样的产品其他一般纳税人可以提供,那么它肯定选择与一般纳税人交易,而不是与小规模纳税人交易。这就是增值税制度不彻底给市场带来的扭曲。

## 所得税的重复征税

在增值税征收过程中,对人力成本也征收了增值税。也就是说,企业员工的工资、薪金和其他人员的劳务报酬都在商品销售过程中已经被征收了一次增值税。当企业把这部分钱作为工资、薪金或劳务报酬支付给相应的个人时,个人所得税法又将其视为“所得”,又对其征收一次个人所得税。

同样,企业所得税针对企业的纯收益征税,但企业的利润都被征收了增值税或者营业税,企业把被征收过增值税或营业税的税后利润汇总在一起,到年底会被视为企业所得,又被征收企业所得税,这样,

企业利润也先后被征税两次。

股息与红利的所得是重复最严重的,先后被三次征税。从生产经营环节来看,个人的股息和红利这部分收入来自商品销售过程中的利润,这部分利润在商品流转过程都被征过增值税或营业税,这是第一次征税。企业留下这部分税后利润后,会被征收一次企业所得税,这是这部分利润第二次被征税,然后,当这部分利润被当作股息或红利发给股东的时候,这些利润又会被征收税率为20%的个人所得税,这是第三次征税。

## 单一税:中国税制改革的新方向

首先,增值税应该扩展到所有行业的所有环节,不区分何种商品、劳务,都统一按单一税率征税,并把税率降到10%以下。

其次,从整个商品增值过程来看,所得税是属于重复征税,按理应该全部取消,但个人所得税在宪政国家中有特殊意义,个税直接针对个人的收入征税,由民众直接缴纳,而且可以转嫁,这样民众会产生很大的“税痛”,自然会更加关心公共事务,关注税款的去向与用途,政府就不太容易滥用职权和税款。因此,企业所得税必须取消,但个人所得税应该保留。

既然保留个人所得税,那如何避免重复征税呢?办法很简单,与解决固定资产重复征税类似,把商品销售中的人力成本从增值部分移除,这样工资、薪金和劳务报酬就不再被征增值税,人们的收入只需缴一次个人所得税就行。但如果增值税与个人所得税的税率不一致,会产生各种逃税的机会,因此,从更彻底的逻辑来讲,个人所得税也只能有一个税率,并且这个税率必须与增值税相同。

单一税制度具有“低税率、宽税基”的特点,简单而有效率,易于征管,人们避税动机不强,逃税空间也很小,完全满足“税收中性”的原则,能最大限度地消除重复征税,非常有利于经济增长和国家繁荣。

(摘自《经济观察报》3.26 黄凯平/文)



**【背景】**3月23日,湖北黄石市的《东楚晚报》以头版整版篇幅,刊登了一份当地落马官员袁小安撰写的“悔过书”。这份报纸以醒目的“我的悔过书”大标题,配置以大篇幅的原文摘录,视觉震撼力极强,引来不少网友围观。

**【点评】**落马贪官前赴后继,太多的悔过已经让公众产生了“审丑疲劳”。贪官的悔过书无论多么感人,形式多么震撼,若缺乏强有力的监督措施,想用它来“警醒”其他贪官,只是一厢情愿的美好愿望罢了。

(摘自《西安晚报》3.25)

**●《培养“精明人”的社会》(2版)**人人都被培养成“精明人”的时候,整个社会的理性和智力便会衰落。一个丧失了智慧只会取巧的社会必定是小人得志的社会。**●整个社会都在教导某种幸灾乐祸,不幸灾乐祸,那就像希望别人不要屎尿一样。《为什么我们会幸灾乐祸》(7版)**告诉我们,你无法改变你的自我,你所能做的,就是去看,去观照。**●《袁世凯布局抓赌“一箭三雕”》(8版)**一个抓赌,一可告诫自己的大员不要在背后搞小动作;二可看看部属执行自己命令的情况;三可检验一下自己的权威,真可谓无处不权谋。**●暴力膨胀,养成了一代人行为、言语和心灵的粗鄙,各种正常社会中上不得台面的行为都像模像样地登台表演。《说粗鄙化》(12版)**警示我们这种不以为耻,反以为荣的卑劣心态。**●《不让自己光芒灼伤别人》(13版)**不让自己光芒灼伤别人,这是一种让人仰望的人格操守,它体现了对他人的尊重,是一种睿智的交往技巧,也是善心的表达方式。

责任编辑:王恒 范莉娜

地址:长沙市芙蓉中路一段469号湖南新闻大厦6楼 电话:84329417(广告) 88317911(编辑部) 发行热线电话:0731-84326439 邮编:410005 湖南在线网址: http://www.hnol.net 本报分印点:西安、沈阳、北京、济南、成都、重庆、南京、福州、兰州、昆明、南宁、郑州、南昌、长沙等14个城市。

2012年全年订价:66元/份 零售特惠价1元/份